

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Voștinar

Poporul

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația: Brad, Str. Eminescu Nr. 2
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar: 4.000, pentru membrul 2, S. D. lei
3000, pentru autorizații și întreprinderi anual: 120.000

Dece liste comune?

Într-un articol precedent am arătat că principiile P. S. D. român cer în mod categoric și indistinctibil păstrarea unității clasei muncitoare și o democrație exclusiv politică nu poate salva țara, procedând la reforme structurale.

Acest principiu nu este cel mai important, fiindcă vom și trebuie să schimbăm și indivizii, să-i aducem în situația de a putea gândi și discerne prin mijloace proprii.

Dar listele comune mai au un înțeles. De la 6 Martie 1945, PSD și-a asumat, prin reprezentanții săi în guvernul Groza, o importată și grea sarcină în rezolvarea treburilor țării.

Suntem primii care să recunoaștem că în decurs de un an s'a făcut puțin, fiindcă urmele războiului fascist apăsă asupra multor sectoare, dar și fiindcă suntem conștienți că în actuala situație, s'a putut face tot ceea ce se putea să nu nișăm că în alte țări, foametea seceră vieți, boile au devenit endemice, mizeria cea mai cruntă pune capăt până și celor mai firave nădejdi de mai bine. Noi — de bine, de rău, încercând să ajutăm pe mâine — avem de toate, pentru o viață sobră și nu toamă lipșită de destule plăceri, pentru a crede în toate blestemele care se ridică la colțul de stradă.

Să nu uităm că avem obligații și față de voi să ni se arate prietenie, frățească și respectăm documentele semnate în numele țării, al tuturor.

Și — la urma urmei — vremurile, așa cum au afirmat mulți oameni politici, nu sunt făcute pentru nimeni. Cine crede în expediente letine, riscă să-și frângă gâtul la primul pas. Degrabă își varsă reacțiunea veninoasă în critica. Am putea-o întreba: de ce n'a poștat la asumarea răspunderilor?

Partidul social democrat posedă azi unul din cele mai vaste și bine pus la punct programe economice, de redresare, de refacere. Acest program va fi aplicat și va da roade, așa cum a dat în toate țările unde socialismul este intenționat să crească mlaun. (Amiții-vă de faimoasele cariere muncitorești din Viena, unic din lume!) În cadrul acestui guvern și în cadrul viitorului guvern — rezultat al alegerilor — PSD român își va duce la îndeplinire programul său de reforme sociale.

Pentru aceasta din obligații morale, PSD nu se poate desolidariza de militanții forțelor guvernamentale, (cei așa ar fi însemnat „listele separate”) nu numai adăugarea, dar și girul său acordat singurului cabinet care și-a

[Urmare în pag. 3a]

Armata rosie în ajutorul țărănimii

— Se vor pune la dispoziție tractoare, oameni și cai pentru campania agricolă de primăvară —

BUCUREȘTI. — Președinția Consiliului de Miniștri a dat publicității următorul comunicat: Eri, 14 Martie, orele 13.30, d. general locotenent Vinogradov, șef de Stat Major al Comisiei Aliate de Control din România, a comunicat guvernului român, că guvernul Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice au autorizat pe d. mareșal Tolbuchin, președintele Comisiei Aliate de Control din România, să pună la dispoziția guvernului și țăranilor români, toate mijloacele necesare, precum: autocamioane, tractoare, etc., cai și trupă din unitățile Armatei Roșii aflate în România, pentru a ajuta la lucrările campaniei agricole.

Tov. Gh. Voștinar prefectul jud. s'a înapoiat dela București

ARAD. — Eri după amiază a sosit la Arad tov. Gh. Voștinar, prefectul județului, venind dela București, unde a participat — după cum am relatat la timpul său — la congresul extraordinar al Partidului Social-Democrat

în același timp, tov. prefect Gh. Voștinar s'a interesat și a intervenit pentru rezolvarea mai multor chestiuni de interes vital pt. județul nostru, cum sunt: modernizarea băilor Moneasa, aprovizionarea cu cărbuni a uzinei

electrice, modernizarea aeroportului, începerea firajelor pentru captarea gazului metan, etc. Asupra rezultatelor obținute de tov. prefect Gh. Voștinar, vom reveni cu detalii în ediția noastră de mâine.

Toți șefii republicani spanioli sunt la Paris

PARIS. — Prin sosirea d. Negri din exil sunt în capitala Franței, toți șefii republicei spaniole. D. Negri a declarat că se pune la

dispoziția guvernului republican spaniol din exil.

Comisie electorală comună a FND-ului

BUCUREȘTI. — Eri seară s'a întrunit Consiliul Frontului Național Democrat. La sfârșitul ședinței s'a dat următorul comunicat:

Consiliul Frontului Național Democrat, întrunindu-se într-o ședință azi, 13 Martie a. c. și discutând

problema algerilor a hotărât formarea unei comisii electorale comune a tuturor partidelor care fac parte din FND și a celor care merg pe liste comune pentru pregătirea și desfășurarea campaniei electorale a forțelor democratice unice.

D. Churchill cetățean de onoare al orașului New-York

WASHINGTON. — Azi, d. Churchill, fostul prim ministru britanic, va primi cetățenia de onoare a orașului New York în cursul serii. Va avea loc un banchet festiv în onoarea d. Churchill și — după cum

afirmă sursele bine informate — în cursul acestuia d. Churchill va răspunde comentariilor internaționale ce au fost făcute în legătură cu discursul său rostit la Fulton în Missouri.

În legătură cu aceasta se arată că mișcarea de rezistență din Spania e cea mai puternică mișcare antifranchistă și că din cauza aceasta, reprezentanții ei va fi inclus în guvernul republican, dacă, bine înțeles, el va putea trece frontiera din Spania în Franța.

Criza politică din Ungaria a luat sfârșit

BUDAPEȘTA. — Criza politică din Ungaria a luat sfârșit prin eliminarea a 20 deputați din partidul micilor agrarieni. Partidele de stânga s'au declarat mulțumite cu această măsură. În legătură cu aceasta se arată că cei 20 deputați nu au fost excluși și din Parlament, astfel că ei vor continua să participe la lucrări, dar ca deputați independenți și în afara cadrelor politice.

Tot procesul măcelarilor O hotărâre istorică

ARAD. — Am relataț la timp că judecătorul dr. Magda a făcut un control pe la măcelari și cu acesta ocazia a condamnat pe măcelarul Augustin Gross la 1 lună închisoare corecțională și 2 milioane lei; amenințându-l să nu a respectat prețurile maxime.

La fel a fost condamnat pe loc tot de către susmenționatul judecător măcelarul Gh. Gomboși și Petru Czmor. Primul a fost condamnat la 3 luni închisoare corecțională și 2 milioane amendă pentru că a depășit prețurile maxime la carnea de vițel iar Czmor a fost condamnat la 1 lună închisoare corecțională și 3 milioane lei amendă pentru că a vândut mezeluri. Condamnații au făcut recurs. La fel a făcut recurs și Parchetul în toate aceste trei cazuri. În cazul lui Augustin Gross, Parchetul a făcut recurs pentru maiotăcia pedepsei pentru că inculpatul este recidivist. Cauza aceasta a fost judecată ieri înainte de masă și instanța a respins recursul Parchetului și la fel a fost respins și recursul inculpatului ast. dr. Augustin Gross a rămas cu con-

damnarea definitivă pe care a dat-o prima instanță.

S'a judecat și recursul Parchetului în cauza măcelarilor Petru Czmor și Gheorghe Gomboși. În cazul lui Gomboși Parchetul a cerut anularea sentinței motivând că în timpul aceleia carnea de vițel nu a fost maximată și tăierea vițelilor a fost permisă numai în caz de accident.

În cazul lui Petru Czmor Parchetul a cerut anularea primei sentințe pentru că legea spune categoric că spre fabricarea mezelurilor, dar dl. judecător or. Magda nu pe baza aceeași l-a condamnat pe Czmor și pentru vânzarea mezelurilor.

Sentința se va pronunța în 16 luna curentă.

Opinia publică românească, tovarășii mișcării noastre, muncitorimea, prietenii noștri, celelalte grupări politice, mai ales dușmanii noștri de ieri, de azi, de întotdeauna, partidele istorice, urmăreau cu un vlu interes, cu un interes crescând pregătirile congresului nostru dela 10 Martie.

S'au început campanii de presă, s'au jucat toate cărțile dela injuria de cea mai ieftină speță, de amenințări până la complimente, coloanele oficioaselor istorice din epoca premergătoare congresului vor sta mărturie pentru cercetătorul obiectiv al zilelor de mâine, de felul cum s'a dus această campanie —

s'a strecurat veninul unor infomații false, menite să tulbure bu-nul mers al acestui for superior al mișcării noastre.

Congresul partidului nostru chemat să se pronunțe asupra problemei tactice în alegeri și numai asupra acestei probleme tactice — a fost o înaltă școală de educație civică, care, știind că atmosfera străzii, s'a menținut pe linia tradițională a tuturor congreselor istorice anterioare din mișcarea noastră. Desbaterile care au ținut o zi întreagă și în care adepții tezei de a merge pe liste proprii, au fost o cumpănire serioasă a tuturor argumentelor pro și contra prin prisma interesului partidului, al clasei muncitoare și numai prin prisma acestui interes. Rând pe rând s'au perindat la tribună militanți vechi, de decenți, în zile vechi de prigoană, când a fi socialist însemna a demonstra un act de bărbăție cetățenească. Si-au spus cuvântul tovarășii, înregimentajii în partid mai de curând, au vorbit muncitorii din vechiul regat, intelectuali din Ardeal, țărani, socialisti încă din 1920, din Nordul Moldovei; au vorbit tovarășii noștri din Comitetul Central. Delegații chemați să se pronunțe asupra tacticii partidului, au primit astfel toate datele necesare pentru a-și forma o justă judecată, o judecată matură și bine chibzuită.

Congresul în covârșitoarea lui majoritate, a hotărât ținând seamă de necesitatea politică a întăririi regimului democratic de la noi, să adopte rezoluția susținută de tov. St. Voitec, în numele majorității Comitetului Central, pentru participarea în cartel electoral cu partidele și organizațiile care au constituit, la 6 Martie 1945, guvernul dr. Petru Groza.

Partidul nostru, prin forul lui suprem statutar, a ratificat astfel atitudinea politică a conducerii noastre, a Comitetului Central. Minoritatea, — și ea toate congresele unde se opun două teze, e fatal să fie una minoritară, — prin reprezentantul ei, tov. Șerban Voinea, a înțeles să sublinieze hotărârea ei de a pune, cum e și firesc, înaltea unei divergențe de tactică trecătoare, necesitatea permanentă de a menține și întări UNITATEA partidului nostru, instrumentul politic cel mai însemnat din viața obștească a țării noastre. Partidul social-democrat unit și puternic, prin independența sa ideologică și prin democrația sa lăuntrică, pășeste înainte spre noul tablou pentru democrație și socialism.

SPORT

Dermata va alinia cea mai bună formație la Arad

Publicul sportiv așteaptă cu viu interes partida de Sămbătă dintre grupările ITA și Dermata din Cluj. Echipa clujană va alinia la Arad cea mai bună formație, și anume: Illyés, Darok, Hegedus, Kalló, Enghi, Kiss, Toth, Frenzt, Bagoly, Szász, Both.

BRATISLAVA—BUCUREȘTI sau România de Vest—Slovacia la foot-ball.

BUCUREȘTI. — Federația cehoslovacă de foot-ball a trimis oficialităților sportive românești o scrisoare prin care propune perfectarea unor serii de întâlniri foot-balistice. Este vorba întâi de o reprezentativă a Slovaciei care ar urma să întâlnească o reprezentativă regională românească (probabil România de Vest).

Apoi, se propune pentru datale de 7 sau 9 Mai, un match între Bratislava și București. Forurile cehoslovace așteaptă cu firmarea oficialităților noastre.

REZULTATE DE FOOT-BALL DIN TREINĂTATE

În Italia, s'au disputat următoarele jocuri:
Internazionale — Brescia 4-1;
Venezia — Bologna 1-1;
Atalanta — Genova 2-2;
Juventus — Triestina 3-0;
Modena — Sampierdarena 2-0

Torino — Vicenza 4-0;
Napoli — Fiorentina 1-0;
Palermo — Siena 1-0;
Roma — Salernitana 4-2;
Ancona — Lazio 1-0;
Bari — Livorno 1-0.
Rezultatele de foot-ball din

FRANȚA: Nancy—Douai 2-0;
Mulhouse — Le Mans 3-2;
Amiens — CA Paris 6-1;
Angers — Valenciennes 2-1;
Toulouse — Montpellier 1-0;
Vichy — Nice 2-0;
Avignon — Toulon 3-2;
Ales — Perpignan 7-1;
Antibes — Nîmes 2-0.

PATRIMONIUL UFSR. A FOST PREDAT OSP-ULUI

BUCUREȘTI. Eri dimineață dl. Virgil Ioan, fostul președinte al Comisiei Interimare UFSR a predat formal patrimoniul acestui for OSP-ului, căruia îi revine pe baza noii legi. Predarea oficială a avut loc în cadrul unei solemnități, în prezența tuturor membrilor fostului UFSR, precum și a membrilor Comitetului Central OSP.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

Mica publicitate

BUTOAIE goale cumpăr „EX”, strada Eminescu 6.

UN COVOR Smyrna, original, mare, de vânzare. Adresa la ziar.

CUMPĂR orice fel de mașină de scris. Oferte la ziar.

CAUT spre cumpărare o casă pentru o familie, un apartament, în Arad. Intermediarii nu se admit. Informațiuni la ziar.

SE CAUTĂ vânzătorii de ziare. Doritorii se vor adresa administrației ziarului „Libertatea Poporului”, str. Eminescu 7.

CUMPĂR bicicletă de damă. — Oferte la ziar.

VÂND dispozitiv special „Leica” pentru fotografiat cu magnet. Adresa la ziar.

CASA DE VÂNZARE str. Blanduziei 35. Încredințat: Agenția Hatschek, b-dul Carol 17.

CUMPARAM: cărți, note și instrumente muzicale și gramofone uzate. „LIBRO”, b. Reg. Maria 12

Martișoare DIN AUR ȘI ARGINT cumpăr, transform și schimb **BERKOVICS FRANCISC** aurar și bijutier Arad, Brătianu 2-4. Tel. 20-75

Cinema Forum Tel. 20-10 Rep. la orele 3, 5, 7
Cea mai delicioasă comedie a anului
Intre noi fetele
Diana Marmore, R. Cummings

In curând se va deschide „Rufet RAPID”
proprietar **PETRU RUJA** Arad, strada Alecsandri 1.
Aperitive, conserve, pescărie, cașcavaluri, brânzeturi.
Beveruri delicioase.

CINEMA TELEFON: 12-32
URANIA Reprezentanții 3, 5 și 7, Dum. la 11.30 Matineu
Azi premieră! Așteptatul film **ZORRO** (Partea a doua)
OMUL CU BIGU cu John Carroll

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Rep. la orele 3, 5, 7
Duminecă ora 11.30 **MATINEU**
Azi marele film sovietic **DEPORTATUL 217**

„CORSO” Tel. 23-64, Rep. la orele 3, 5 și 7
La răscruce
CLAR TOLNAY, ANDOR AJTAY

Cinema Royal Tel. 19-32 Rep. la orele 3, 5, 7
Duminecă și sârbă 11.30 matineu
Azi filmul tinereții
FETE MODERNE
cu Magda Kán, Stefan Gyergyol, Margareta Rada

Anunt important pentru invalizi și văduve

Apărarea Patriotică Arad aduce cunoștință pe aceasta cale la toți invalizii văduve și orfanzi de război care au înaintat cereri pentru înregistrare la Comitetul de Revenimă Agrară dela Primăria Municipiului Arad, că sunt dator și înaintarea actelor justificative în cel mai scurt timp după cum urmează:

1. Certificat de pauperitate (sărăcie) din Arad (acei care sau stabiliți în ultimii cinci ani în Arad vor scuti de la localitatea unde s'au născut sau unde au domiciliat în ultima vreme.)
2. Copie după Livretul Militar
3. Certificat de clasare sau copie după procesul verbal.
4. A se specifica pe cerere No. înregistrării de Biroul Populației. Pentru toate informațiile sau sprijin în procurarea actelor rugăm a vă prezenta la Apărarea Patriotică Biroul Regina Maria No. 8, et. I.

ARLUS

Duminecă 17 Martie crt. ora 12 Sala de festivități a Liceului Moș Nicoară în cadrul celuiului de concert arundat va vorbi dna Rozalia dr. Rada despre: „Sutul Sovietic, intrarea liberă. Publicul este invitat a lua parte în număr cât mai mare.

Dacă lista comună?

(Urmare din pag. 1-a)
Greava sarcină de a conduce o Statului, într-o vreme când puțin mulțimeau cu o critică sterilă, dau au inveniată.
Subdir prin membrii săi în guvern, și român înțelege să și continue marea, acia de a fi în mijlocul bătăliilor țării în cadrul guvernului și, așa cum va fi și în guvernul de viitor.
Avantajii personale sau de bisericească urmărește PSD român, ei, cuprind de semnificația patriotică a reținerii țării, înțelege să fie mai presus de intrigă, în slujba poporului, în goana și a clasei muncitorească, în speță guvernul de azi este unul al revenirea muncitorească. PSD face parte din acest guvern, fiindcă TREBUE să se partae.
Guvernul de mâine — expresia jalelor — va fi unul de mari realizări muncitorești. PSD va face parte din viitorul guvern fiindcă este sincer atașat de ideea unei democrații sociale. PSD va face parte și din viitorul guvern fiindcă el, nu se poate concepe unitar muncitorească, fără jertfele lui, din trecut, nu pot exista realizări sociale, realizative în viitor.
Partidul social-democrat român prin decizia din 10 Martie a. c. și-a arătat hotărârea de a fi în fruntea renașterii muncitorești. Și de acia, merge pe lista comună.

L. VOITA

Chesțiuni CONSULARE și alte încredințări îndeplinim cu cel mai bun rezultat la BUCUREȘTI și în orice oraș. „OLYMPIKON“ Birou de voiaj. Arad, Brătianu 2—4. Tel. 20-49.

Generalisimul Stalin:

D. Churchill propagă un nou imperialism

MOSCOVA. — Generalisimul Stalin a acordat, unui corespondent al ziarului Pravda, un interviu, în care ia poziție față de discursul rostit de d. Churchill la Fulton, Generalisimul Stalin a declarat că, discursul fostului premier britanic aruncă sămânța discordiei între fostii aliați din timpul războiului și urmărește crearea unui nou imperialism. D. Churchill s'a așezat pe poziția provocatorilor de războiu, pe poziția lui Hitler. Lumea nu va lupta împotriva hitlerismului, pentru ca acesta să fie înlocuit printr-o hegemonie sau dictatură a popoarelor de limbă engleză, așa cum a propus

Churchill în discursul său. În ce privește afirmațiile fostului premier britanic privitoare la situația din estul Europei, generalisimul Stalin a declarat, că e firesc ca în aceste țări să fie Guverne amice ale Uniunii Sovietice, pentru că Hitler prin aceste țări a năvălit în Uniunea Sovietică. Asigurarea granițelor sovietice prouind lucrul în acestă.

În partea finală a interviului, generalisimul Stalin a precizat că elemente dușmănoase Uniunii Sovietice care au organizat după primul războiu mondial invazia teritoriului rus, încearcă să organizeze și acum o asemenea

expediție, dar după cum au fost bătălii atunci, tot așa vor fi bătălii și acum.

BUCUREȘTI. — Ziarele bucureștene publice la loc de frunte textul interviului acordat de generalisimul Stalin unui corespondent al ziarului Pravda cu privire la discursul dlui Churchill.

Reproducem un fragment din interviului generalisimului Stalin cu privire la stările politice din sud-estul european:

— Se știe bine că statul englez este administrat de un partid, partidul muncitor, în timp ce partidele de opoziție nu au dreptul să participe la guvernarea lui. Pentru d. Churchill aceasta înseamnă democrație adevărată. Polonia, România, Jugoslavia, Bulgaria și Ungaria sunt administrate de blocuri format din mai multe partide, dela 4 la 6 partide, în timp ce opoziția, dacă e mult sau mai puțin loială, are dreptul de a participa la guvernare. Pentru d. Churchill aceasta înseamnă totalitarism și tiranie, regim polist. De ce, pe ce bază? Să nu vă așteptați la vreun răsunat din partea dlui Churchill.

— D. Churchill nu înțelege în ce situație ridicată s'a așezat prin discursurile lui tipătoare despre tiranie sau regim polist. D. Churchill ar dori ca Polonia să fie cărmuită de Sosnovski și Anders, Jugoslavia de Mihailovici și Pavelici, România de prințul Stirbei și Rădescu, Ungaria și Austria, de vreun reprezentant al dinastiei Habsburg etc.

— D. Churchill ține să ne asigurare că acești domni din barlogul fascist sunt în stare să asigure odevărată democrație. Aceasta este de noocrația dlui Churchill.

— D. Churchill nu se îndepărtează de adevăr atunci când vorbește despre creșterea influenței comuniste în Europa răsăriteană. Trebuie totuși menționaț că ei nu este totuși exact. Influența partidelor comuniste a crescut nu numai în Europa răsăriteană, dar aproape în toate țările din Europa unde înaintea dominației fasciste, Italia, Germania, Ungaria, Bulgaria, România și Finlanda sau în țările care au suferit ocupăția germană, italiană sau ungară, ca Franța, Belgia, Olanda, Norvegia, Danemarca, Polonia, Cehoslovacia, Jugoslavia, Grecia, Uniunea Sovietică, etc. Creșterea influenței comuniste nu poate fi considerată în întinplătoare. Ea reprezintă un fenomen că se poate de firesc. Influența comunistă a crescut pentru că în azi greș de dominație a fascișmului în Europa comunistă s'au dezvoltat luptători siguri, îndrăzneți, plini de abnegație împotriva regimului fascist prin liberă luptă a popoarelor.

INFORMAȚIUNI

CALENDAR SOCIALIST

VINERI, 15 MARTIE 1848: Izbuclnirea revoluției în Ungaria.

— STAREA CIVILA: Născuți: Gheorghe Marin Ionel fiul lui Florea și Elena Bătrân n. Halmășean funcționar CFR, Dorina fiica lui Iosif și Barbara Maalek n. Zilbermann comerciant. Agneta Luțeta fiica lui Adalbert și Eva Steiner n. Lenart industriaș. Lucia fiica lui Victor și Ivanca Perța n. Mihailovici, Iacășus, Monica Margareta fiica lui Simion și Margareta Albu n. Ciocarașu industriaș. Ludovic Ioan fiul lui Emeric și Maria Csanto n. Schuster agricultor.

Căsătorii: Petru Voivodă subinspector I.N.C.O.P. și Nadia Sandici. Ludovic Meszauros pantofar și Elena Vasas Emeric Crăciun Iacășus și Iuliana Măcinic. Lazăr Nădăban muncitor și Ecaterina Vlasică, Ioan Tasdar agric. și Maria Becan. Elias Bikkeal muncitor și Estera Rosenfeld.

— Decedați: Iuliana Tövisharti n. Rostas 65 ani, str. Lăptoa 5.

TURNUL TEATRULUI NAȚIONAL DIN BUCUREȘTI. Sămbătă, 16 Martie, orele 7 seara, la Teatrul Comunal se va prezenta, de către turneul oficial al Teatrului Național din București, celebra dramă „Don Carlos” de Fr. Schiller. În rolurile principale N. Bălățeanu și Aglae Enescu-Metaxa Bilete la agenția Ilieș.

— SECȚIA TINĂRET al Sindicatului Funcționarilor și Angajaților Particulari din Arad, roagă pe toți tinerii cari aparțin acestui Sindicat să se prezintă la sedința ce va avea loc Duminecă 17 Martie 1946, orele 9 dimineața în localul Sindicatului din str. Regina No. 2, etaj II. Prezența este obligatorie.

— CURSURI DE STUPĂRIT PENTRU INVALIDI. Apărarea Patriotică din Arad anunță pe această cale pe toți invalizii și văduvele de războiu că la sedința său din Birou Regina Maria No. 8, încep cursurile gratuite de apicultură (Stupărit) care se vor da de către instructorii asociației apicultorilor din Arad. Inscriserile au loc zilnic în sediul Apărării Patrioțice și la sediul Asociația Apicultorilor din Arad, str. Eminescu No. 28. Primul curs începe Duminecă 17 Martie orele 10 dim.

ANULAREA RESTRICȚIILOR CU PRIVIRE LA TRIMITEREA CORESPONDENȚEI EXTERNE.

Oficiul P. T. T. Arad comunică, că dela data prezentei publicații se admite la prezentare pentru străinătate atât corespondență simplă cât și recomandată fără nici un fel de restricțiune, adică nu se mai cere nici identificarea expeditorului.

— CONDAMNAȚI PENTRU SABOTAJ. Comerciantul de fructe Moise Popa din Arad a fost trimis în judecată pentru că a depășit prețurile maxime de mare. Instanța specială de Sabotaj a judecat ori procesul și l-a condamnat la 500 000 lei amendă. — Tot ieri a fost condamnat de către aceeași instanță în câte o lună închisoare corecțională și 1 milion lei amendă Heinrich Leveni și Moise Marcu ambii din București pentru că au adus la Arad o mare cantitate de țigări și a voijt să le pună în vânzare cu preț de speculă.

— HOȚI DE GEAMANTANE PRINȘI. Organele dela Biroul Judiciar au prins pe cunoscutul hoț de geamantane Ludovic Terik, Ion Ciura și Adalbert Cozma pe când furau din tren geamantane. Au fost conduși la Biroul Judiciar unde și-au recunoscut faptele și au mărturisit că trăiesc din aceasta. Asupra lor s'au găsit două geamantane și un pachet. Un geamantane din acestea este proprietatea lui Alexandru Jura din Dolj care a venit la Arad ca să facă niște cumpărături. Cercetările s'au terminat și răufăcătorii au fost înaintați Parchetului.

— SINDICATUL ARTIȘTILOR, SCRITORILOR ȘI ZIARIȘTILOR COMUNICAT IMPORTANT. Prin prezenta se aduce la cunoștința tuturor membrilor de toate categoriile, precum și celor nesindicați, că pentru a putea obține noile cartete de liberă profesie trebuie să se înscrie fără excepție pentru examenle profesionale, cari se vor ține la Arad în zilele de 1—2 Aprilie a. c. Pentru înscrierile se va înainta o cerere înmbrată înotită de actul de naștere, colanțele cazier și studii cel mai târziu până la 25 Martie a. c. Inscriserile se fac zilnic înainte de ora 12 la sediul Sindicatului Secretariatul.

Concertul Regimentului 1 Roșiori

Publicul din Arad a avut prilejul să asiste ieri la Teatrul Comunal, la un eveniment artistic de o rară subtilitate și frumusețe. Muzica Regimentului 1 Roșiori, sub bagheta din cap. Betti, a dat încă unul din prețioasele sale concerte de fanfară cu un bogat și ales program: Rînzii de Wagner, Capriccio Italian de Tschajkowsky, Marșul Democrat, Jertza pentru țara mea de cap. Betti, Poema Română de Enesku, Uvertură la Nunta lui Figaro de Mozart, Hora de concert, de autor necunoscut, Să fim numai noi doi, serenadă de Boffo, Madame Butterfly de Puccini, culminând în Uvertura Solemnă 1812 de Petre Tschajkowsky.

Concertul a fost precedat de Imnul Regal Român și Imnul Sovietic. Această manifestare artistică a fost răsplătită de publicul arădean care a umplut sala teatrului; până la ultimul loc cu frenetice aplauze evidențind prin această monca din Capitan Betti pentru cultura artei muzicale.

Condițiunile armistițiului cu Italia vor fi îndeplinite.

WASHINGTON. — Statele Unite au propus încheierea unui nou acord între Statele-Unite, Uniunea Sovietică și Franța, privitor la Italia. Prin acest acord urmează să se acorde Italiei până la încheierea păcii, un control mai mare asupra economiei naționale.

O spargere îndrăznească în strada Brătianu

ARAD. — La numărul 2-4 din str. Brătianu în prăvălia lui Alexandru Knap în cursul nopții de Joi, răufăcătorii au rupt lăcățul și au pătruns în prăvălie de unde au furat 20 de coșuri me bărbălești, paltoane și baloane în valoare de 20 milioane lei. Spargerea a fost descoperită dimineața la orele 8 când conducătoarea de prăvălie voia să o deschidă. A fost avizat imediat vopșitorul Knap care a fost chemat la fața locului și a făcut inventarul și s'a constatat susmenționata lipsă. S'a depus reclamație la Chestur Politiei de unde un ofițer s'a deplasat la fața locului. S'au întreprins cercetările pentru descoperirea și prinderea hoților.

Descăngestionarea orașului

ARAD. — Azi, pentru obținerea dovezilor se prezintă la poliție, locuitorii din circumscripțiile I și II, a căror nume începe cu litera L, la comisia ce funcționează la circumscripția III locuitorii din circumscripția III și V, locuitorii a căror nume începe cu litera M, și N, iar la comisia dela circa IV, locuitorii din circumscripțiile IV, VI și VII, a căror nume începe cu litera R.

ULTIMA ORA

D. Traumann:

Situația internațională e normală

WASHINGTON. — D. Truman, președintele Statelor-Unite, după ce a avut o lungă convorbire cu d. Byrnes, ministrul de afaceri străine și cu d. Ave

rel Harriman, fost ambasador al Statelor-Unite la Moscova, a făcut declarații presei, prin care a precizat, că după părerea d. sale, situația internațională este

normală și nu este niciun motiv de îngrijorare. D-sa a mai precizat că în viitorul apropiat nu se produce nici o întâlnire între cel Trei Mari.

Franco a suspendat executarea fruntașilor democrați

BUDAPESTA. — Guvernul maghiar a comunicat oficial că prin legăția spaniolă din Londra, a primit o comunicare din partea

Ungariei, împotriva executării fruntașilor democrați din Spania. Guvernul lui Franco a dat asigu

rări guvernului maghiar, că suspendat executarea fruntașilor democrați condamnați.

Regele George al Angliei vizitează Uniunea Sud-Africană

LONDRA. — Regele George al Angliei și Regina Elisabeta,

împreună cu principesele Elisabeta și Margareta vor întreprin

de o călătorie în Africa de Sud. Aceasta va fi prima vizită a regelui Angliei din 1909, de când a fost constituită Uniunea Sud-Africană.

Delagația culturală maghiară a sosit în țară

ARAD. — Eri a sosit în țară trenul special cu care delagația culturală a venit pentru a participa la serbările româno-maghiare dela București. Reprezentanții maghiarilor din România și ai autorităților, a făcut în gara Arad, o primire festivă delegației culturale maghiare.

Din delagația maghiară fac parte: d-nii Keresztury Desideriu ministrul cultelor; Zilahy Lajos, celebrul scriitor maghiar; Kállay Iuliu, subsecretar de stat la Ministerul Informațiilor; Pajkert G., subsecretar de stat la Min. Cultelor; Vidács Aladar, șef de secție la Ministerul de Externe; Takács Nicolae, funcționar superior la Min. de externe; Romolagi Paul directorul Operei Maghiare; Székely Mihai, membru al Operei maghiare, Jávorski Pal, artist de cinema; Tasnád Fekete, Maria Ottrulay Melinda, orchestra de cameră, Waldbauer Radvány Tiberiu, regisor cineast; Gertler Viktor și Kovács Stefan, directori ai fabricii de filme Hunnia,

o seamă de ziaristi în frunte cu Békesi Stefan, Väsärhelyi Nicolae, repr. ziarului „Szabad Nép” Aradi Nora reprezentanta ziarului „Szabadság” și alți reprezentanți ai presei maghiare.

Anglia nu mai trimite trupe în Iran

LONDRA. — D. Bevin, ministrul de afaceri străine al Angliei, a precizat că guvernul britanic nu intenționează trimiterea de noi trupe în Persia spre a înlocui unitățile evacuate.

D. Gromiko se înapoiază la Washington

WASHINGTON. — Din partea ministrului de externe american s'a comunicat, că guvernul sovietic a făcut cunoscut, că d. Gromiko, ambasadorul URSS din Statele Unite, a plecat dela Moscova și se găsește în drum

spre Washington. D-sa va fi prezent la lucrările Consiliului de Securitate, care vor începe la 25 Martie. Probabil că d. Gromiko va fi șeful delagației sovietice.

Trupele iugoslave n'au depășit linia Morgan

TRIEST. — Comisia Interaliată pentru stabilirea frontierelor dintre Italia și Jugoslavia, au desmintit știrea du-

pă care trupe iugoslave ar fi trecut linia Morgan — linia demarcațională dintre Jugoslavia și Italia.

Statul Major al ONU-lui si-a început activitatea

LONDRA. — D. Mac Millan, subsecretar de stat la ministerul de externe britanic, a anunțat ieri seară, că marele stat major al Organizației Naționale

lor Unite și-a început activitatea. Acesta va lucra pe lângă Consiliul de Securitate și va fi prezent la desbaterea acestui consiliu.

Nu e foamete în țară

BUCUREȘTI. — Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării desminte știrea apărută în unele ziare din București, că în țară ar fi început foametea. Adevărul este că sunt lipsuri cu caracter

local, dar acestea nu influențează situația generală. Comunicatul Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării precizează că în țară care locuitor are asigurate cele necesare până la noua recoltă.

Familiiile Dr. I. C. Barbul și prof. A. Demian, vor înălța o pioasă rugăciune pentru odihna sufletului în veci neuitatului lor

Dr. Ilie Carol Barbul

fost șefa și director gen. al fabricii „POLYCHROM” S. A. Duminecă la 17 Martie 1946, la orele 11 a.m., în biserica greco-catolică (str. Stroescu) din localitate, și invită pe această cale cunoscuții să ia parte la parastas.